

Р.Р. *Расскажи про интересных российских сидроделов.*

А.П. Тут надо понять и разобраться сперва в том, что есть сидр. Ведь есть то, что нельзя назвать сидром, но это хорошо продается. Я отвечу именно про сидр. Выделю сидры Дмитрия Щедрина, «Святой Домкрат» от ребят из Токсовской сидрерии, сидр Йокикюля от Станислава Юрова, также, наверное, и про домашний сидр упомяну от Максима Брехта.

Р.Р. *Поскольку ты делаешь первую подборку в этом году, хочу предложить тебе назвать самых крутых ребят прошлого года. Четыре условные премии: лучшая новая пивоварня, прорыв года, лучшее пиво, лучшая пивоварня.*

А.С. Лучшая новая пивоварня — Wild Lab. Дима со своей командой за короткий промежуток просто ворвался на рынок с отличным продуктом. Грамотное отношение ко всем направлениям развития пивоварни, отличные коллаборация и как результат — высокий спрос на их сорта.

Прорыв года — Red Button.

Знаю не понаслышке, что ребята долго работали и продумывали концепцию самой необычной пивоварни в России, как минимум. Тут не просто дурачество, а гениальные мозговые штурмы над дизайном, рецептурой и продвижением. Причем, это не из тех случаев, когда намешали и пить невозможно. Здесь мы видим, что все сочетания необычные, но весьма удачные. В этом году за ними закрепился желаемый статус, я очень рад за них и желаю только расти в этом.

Лучшее пиво — Eat the Dust! от AF Brew.

Ребята из Северной столицы всегда делали хорошо. В этом году я хочу отметить именно этот сорт. Тут все в норме, уверенный IPA: яркий цвет, шикарная ароматика и плотный, насыщенный вкус. Ощущение будто съел фруктовую тарелку. По этому сорту можно писать пособие для начинающих пивоваров.

Лучшая пивоварня — Zagovor.

Парни развиваются семимильными шагами. Постоянное участие в ивентах России и мира, высокие оценки новинок, открытие нового бара на высоком уровне. Они растут и являются очень крепкими представителями пивной индустрии на родине и узнаваемы за рубежом.

Р.Р. *Чего ждёшь от следующего года?*

А.П. Я просто хочу всем пожелаю денежного благополучия, крепких нервов и побольше здоровья.

Ну и помните, что пиво — это культура, как говорят в Ясенево.

4. GSB Hooligan's Vacation

В августе мы с Максом, сооснователем пивоварни, поспорили на -15 килограмм до 30 декабря 2018 года. Проигравший должен будет сварить пиво в честь победителя. Или активно продвигать в продажах пиво оно. Как вы уже поняли, спор я проиграл. (Смеется.) Я выбрал, наверное, самый универсальный сорт Green Street. Ничего лишнего, отличный набор ингредиентов и приподнятое настроение после дегустации.

!●!

Тако с белой рыбой, сметаной и кинзой

5. Kontora Свобода на Баррикадах

Слукавлю, если скажу, что не хотел воспользоваться случаем для представления своего творчества. «Свобода на Баррикадах» — смелый, провокационный стаут, с примесью оппозиционных ноток, если можно так сказать. Мне пришла идея сделать коллаборацию не с пивоваром, а с человеком из совершенно другой области. Так и предложил художнице Люсе Штейн сварить пиво в ее честь. Многие ее еще знают, как депутата Басманного района. Как сказала Люся: “Это пик моей политической карьеры”. Название придумал ее подписчик.

Получилось больше, чем пиво. Это социальный арт проект. В принципе, сорт тоже получился знатный, так что must have.

!●!

Торт Эстерхази

5. Щедрин Сидр полусухой

Не знаю, как так получилось у «Щедрин», но их полусухой сидр веет ностальгией и оттенками ретро. Представляю себя через 50 лет, сидя в любимом парке на лавочке летним вечером, и после глотка вспоминаешь все счастливые моменты своей жизни. Какая-то магия, если честно.

!●!

Хамон

Артем Перлин

Сооснователь пивоварни «Kontora»





1. Harviestoun Old Engine Oil

Идеальный британский портер. Если хочется чего-то крепкого, задумчивого и атмосферного. Главное поймать нужное настроение, и этот сорт составит наилучшую компанию к размеренному отдыху.



Английский пирог с говядиной и почками

2. Wittekerke Wild

Сложный сорт, но максимально правильный. Если искать аутентичное представительство бельгийских кислых элей, то это самый удачный выбор. Тут и дикие дрожжи в комплекте, и бочки дубовые, и отличный баланс вкусовых ощущений.



Суп с мидиями и лаймовым соком на кокосовом молоке

3. De Molen Amarillo

Когда хочется крепкого IPA с оптимальным набором качеств этого сорта, даже думать не нужно — мой выбор останавливается на Amarillo от De Molen. Я смело называю это классикой, причем эталонной в своем жанре.



Сыр Горгондзола

Р.Р. *Когда вы решили все это затеять?*

А.П. Точно уже не помню, но в промежутке между концом июля и началом августа. Я только закончил перечень работ на подконтрольном объекте, возвращался домой и по пути встретил Диму (Дмитрий Карасёв) с супругой. Завязалась беседа, в которой он рассказал, что жена ему подарила набор юного пивовара. Шутки шутками, разболтались и в конце концов решили на полном серьезе заняться пивоварением. Позже подтянули еще одного товарища.

Р.Р. *В чем ваша идея?*

А.П. Наша идея в том, что пиво должно быть вкусным и немножко творческим, то есть не просто напитком, а маленьким арт-объектом.

Р.Р. *Кто же пишет рецепты?*

А.П. Мы коллективно обсуждаем чего хотим добиться, а потом корректируем и консультируемся у ребят, на чьих мощностях варимся. К примеру, огромное спасибо Данчику из Red Button, очень помогает в технических вопросах на первых парах.

Р.Р. *Как вы придумываете названия? (Горькие понты, солнечный экстаз)*

А.П. О, это целый процесс, иногда длительный. У нас есть командный чат, где мы устраиваем пулеметные и объемные мозговые штурмы. Каждый, опираясь на основную идею, кидает ассоциации, пока пальцы не устанут печатать, затем лучшее выделяем и уже работает и обыгрываем до конца. Сейчас мы выбрали путь названий на кириллице и с ноткой юмора.

Р.Р. *Начали бы варить зная, через что предстоит пройти?*

А.П. Да, конечно. Тут же все банально: нравится – пробуй, делай. Сложности-то всегда будут, без них вообще никак не обойтись.

Р.Р. *Когда-нибудь в России появится пивоварня масштаба Brewdog? У кого сейчас есть такие амбиции?*

А.П. Хороший вопрос. Но я сразу задаю встречный – а надо ли? Сейчас на пивном рынке есть очень хорошие коммерческие примеры и просто бомбические крафтовые. Больше не буду употреблять это слово. (Смеется.) Уже совсем скоро, думаю, их без проблем можно будет купить в ритейле. Это есть нормально. Пока для сетей наше другое пиво всего лишь игрушки, но будет время, когда все больше потребителей покажет свой спрос. Уже есть небольшие сдвиги. Вопрос времени.